

备战“五一”假期

我市全力做好“五一”假期服务保障工作

备足文旅大餐 迎接四海宾朋

本报讯(记者 史涌涛)“五一”假期临近,为给四海宾朋营造良好文旅体验,我市精心筹备,呈上精彩丰盛的文旅大餐,确保广大游客在大同游得顺畅、游得满意、游得开心,进一步擦亮古都大同文旅品牌。

“五一”假期,我市精心准备了丰盛的文旅大餐,包括古都会、戏曲展演、文化惠民演出、艺术展览、美食体验、乡村旅游等数十项活动。其一为以花为媒,造势引流,在古城墙脚下的“海棠芳菲·花韵古都”海棠花会,将举办文艺汇演、文化讲坛、古都相亲会等8大类30场次系列活动,集中打造春季特色文旅活动品牌。其

二为景区发力,打造旅游新场景,云冈景区推出《金石不朽——圆明园与云冈文物寻护纪》主题展览,恒山景区推出情景剧《笑傲恒山》,平型关大捷景区推出大型情景剧《红军颂》,方特欢乐世界推出《奇趣潮玩节》,天镇李二口长城景区开展文化、非遗、展销进景区活动,进一步丰富假日旅游业态,提升文旅消费活力。其三是放大效应,塑强古城品牌,创新推出场景式演艺《大同古城迎宾礼》,联动代王府实景演艺《天下大同》,发挥国有艺术院团资源优势,实施小演艺、小演出、小节目进古城、进景区,打造大同古城文旅演艺新场景。其四是各县区乡村联动整合,拓展文

旅展示消费空间,平城区马家小村、小石子村、阳和坡村挖掘乡村民俗文化资源,推出音乐潮玩节、踏青民俗体验、非遗戏曲曲艺展演形式多样的文旅体验活动;灵丘县推出“花塔——踏青赏花之旅”、情景剧《胡服骑射》等内容。

为迎接“五一”假期客流高峰,我市全力做好服务保障工作,各级各部门通过联动协作机制,强化资源整合,注重优势互补,形成工作合力,确保协调有序、万无一失;树立以游客为中心的发展理念,围绕吃住行游购娱各环节,全方位做好道路交通、市场秩序、服务质量整顿提升工作,制定推出人性化、个性化服务举措,满足不

同游客需求,全力保障假期文旅市场安全有序;以“零容忍”态度保持文旅市场整治高压态势,持续净化旅游市场秩序,用真抓实干、真心真情赢得游客口碑,全面提升文旅服务质量和游客满意度。



网红打卡点再添“新丁”

这条公路会唱《萱草花》

本报讯(记者 尚铁军)大同首条音乐公路即将在云州区忘忧大道唐家堡路段建成,预计将在“五一”假期全面通车对外运营。这条会唱《萱草花》的公路将成为大同旅游的又一“网红打卡点”。

据了解,“萱草花音乐公路”全长522米,整条路段的“音符”共由8600多道沟槽组成,是一条真正意义上的主歌加副歌全旋律音乐公路。路面上的沟槽根据《萱草花》的曲调设计切割,不同的槽宽、槽间距和槽深象征着不同的音符,当汽车轮胎和路面接触摩擦后,“音乐公路”便会自动演奏起优美的《萱草花》。当游客驾车以每小时40公里的车速行驶时,就能听到完整的音乐。感受着车辆有节奏地行驶,聆听着路面上的音乐,这样的设计不仅丰富了司机的驾驶体验,还起到消



“萱草花音乐公路” 本报记者 于宏 摄

除疲劳驾驶的作用。

据介绍,打造“萱草花音乐公路”是为了进一步宣传“大同黄花”这一“金字招牌”。在领略音乐公路带来的

奇妙感受的同时,游客还可以就近参观黄花公园、云端水岸、趣野森林露营地、忘忧农场、母亲花主题公园、忘忧草疗愈花园等景点。

“五一”假期

“春姑娘”将带着冷空气来凑热闹

本报讯(记者 高燕)热了冷,冷了热,热了再冷……“春姑娘”调皮善变,性子让人捉摸不透。记者昨日从市气象台了解到,“五一”假期,调皮善变的“春姑娘”将带着冷空气来凑热闹,我市早晚温差较大,且有降雨。

据了解,“五一”假期,全市以晴到多云天气为主,主要有两次冷空气活动,其余时段天气变化平稳。受冷空气影响,4月30日~5月1日,部分地区将出现霜冻或轻霜冻;5月4日~5日,全市有阵雨或雷阵雨,局部中雨,局地伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气。

根据最新气象资料分析,平城区4月30日夜~5月1日白天,晴间多云,3~4级西南风,2~21℃;5月1日夜~2日白天,晴间多云,3~4级东南风,5~24℃;5月2日夜~3日白天,多云间晴,3~4级偏南风,6~24℃;5月3日夜~4日白天,多云,午后有阵雨或雷阵雨,3~4级东南风,6~22℃;5月4日夜~5日白天,多云,阵雨或雷阵雨,局部中雨,3~4级东南风,10~16℃。

交警部门全力保障道路通畅

本报讯(记者 尚铁军)为塑造大同国际知名文化旅游目的地城市品牌形象,确保市民及游客度过一个安全、有序、愉悦的假期,市公安局交警支队未雨绸缪,积极创新管理举措,全力护航“五一”假期游客出行。

针对“五一”假期可能出现的交通流量激增,交警部门围绕提升指挥中心扁平化、可视化指挥调度水平,采用指挥中心视频巡查+路面警力现场执勤+无人机巡航喊话提醒,围绕假期可能出现的交通流量高峰、重大活动等重点时

段,针对全市交通堵点、乱点、难点,“三维一体”加强交通秩序管控,全力保障道路通行顺畅。

此外,市公安局交警支队成立两个事故快速处理工作组,“五一”假期在云冈路、古城内全天候巡逻,发现事故及时处置,确保道路不因交通事故造成堵塞。增设交通事故视频快处席位,确保交通事故快处、快撤,及时恢复道路通行。在云冈石窟外广场、小站村口、古城内8个城门,安排清障车值守,随时供执勤民警调用。

高速交警发布假期出行提示

本报讯(记者 尚铁军)28日,山西高速交警二支队结合“五一”假期流量特点以及通行趋势变化发布出行提示,假日期间我市周边高速公路车流量将增大,提醒市民避开高峰时段和易堵路段,平安出行。

据介绍,“五一”假期,流量高峰将呈现“潮汐式往返、区域性集中”的特点。4月30日16时至20时,将迎来第一波高峰流量;5月1日7时至10时,高

速出行车流量将迅速增长并出现车流高峰,预计持续至18时;5月2日至5月4日,收费站及旅游景区周边收费站可能出现短暂性的流量高峰;5月5日15时至20时,出现返程流量高峰,20时后,逐渐恢复常态运行。

假日期间,高速交警将在西河河收费站外广场、康庄服务区(大同方向)设立快处快赔服务站,对小额财损道路交通事故实施快处快赔。

团市委备好“欢迎礼”

诚邀高校学子畅游大同

本报讯(记者 孙露)“@各地大学生,‘五一’假期即将来临,榻已扫好,只待君来……”昨日,团市委发出一封致大学生的公开信,精心准备了一系列“欢迎礼”,诚邀全国各高校大学生来古都大同旅游。

这封公开信有诚意、有实招,也有态度、有温度。

“欢迎礼”主要包括:提供免费住宿的床位。以“青年之家”为纽带,联合平城区迎宾街道多个社区,有效盘活各类便民服务点,作为来同高校学子免费住宿的休息场所,24小时电话预约和值守,让远道而来的大学生住得安心,玩得舒畅。举办“花为媒·爱在古都相亲会”。5月1日下午,在西城墙清远西门广场北侧海棠花下,为单身青年搭建相识、相知、相恋的桥梁,让适龄青年可以在花开繁盛处转角遇知音。举办“花为媒·乐业大同”主题招聘会。5月1日、4日下午,在西城墙公园西门广场北侧,为寻找工作的青年提供政策咨询、职业指导、岗位推荐、就业见习、档案寄存等“一条龙”就业服务。

整治客运、民宿违规违法行为

我市发布典型案例

本报讯(记者 杨显郁)为给来同游客提供舒适、舒心的旅游环境,我市持续加大对客运行业违法违规行为的打击力度以及加强市场价格的监督检查,昨日,市交通运输局、市市场监管局两部门对典型案例进行曝光。

案例1:巡游出租车汽车驾驶员赵某某驾驶晋BT9624在大同南站非指定区域违规招揽乘客。执法人员责成所属公司对驾驶员赵某某停运参加继续培训学习3天,并按照相关给予法规,给予赵某某罚款500元行政处罚。

案例2:司机梁某多次驾驶私家车晋BTK281在大同南站招揽乘客从事非法营运行为。依据相关法规,给予梁某罚款5000元行政处罚。

案例3:平城区归格生活民宿因不履行价格承诺,无正当理由对消费者已经成功支付价款的订单不予确认,且在退单后立即对相同房型客房进行涨价,涉嫌构成价格欺诈,市市场监管局依法拟对其罚款10000元。

执法部门提示各经营主体诚信经营、文明服务,共同维护文化大同、文明大同、微笑大同的良好形象。